

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

La más alta condecoración del Vaticano ha sido concedida a don Fernando María Castiella

Roma.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha conferido una de las más altas condecoraciones del Vaticano, la Orden «Piana» al embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castiella. El decreto de concesión y la condecoración correspondiente han sido entregados al embajador por un miembro de la Secretaría de Estado del Vaticano. (Efe)

Ha sido localizado, en Alcalá de Henares, la casa donde vivió Cervantes

Madrid.—El alcalde de Alcalá de Henares, don Lucas del Campo, en sesión celebrada esta mañana por la Diputación provincial, dió cuenta de que el ilustre cervantista don Luis Astrana Marín, había localizado la casa donde vivió el Príncipe de los Ingenios, don Miguel de Cervantes Saavedra, que se halla situada en la calle de la Imagen, número 4, cerca del convento de Madres Carmelitas. (Logos)

SOLEMNE CONSISTORIO PUBLICO, EN LA BASILICA DE SAN PEDRO, PARA LA INVESTIDURA DE LOS NUEVOS CARDENALES

El Santo Padre, en la silla gestatoria, recorrió el templo rodeado de la pompa y esplendor de la Corte pontificia

Las diversas ceremonias se celebraron de acuerdo con el rito tradicional

ciudad del Vaticano.—A las nueve y media de esta mañana, las trompetas de plata han anunciado el comienzo del consistorio público en la Basílica de San Pedro, donde se habían congregado más de 30.000 personas. Su Santidad el Papa Pío XII fué llevado a la Basílica en la silla gestatoria, mientras los heraldos del Vaticano hacían sonar sus trompetas. Formaban el cortejo papal, los promotores del Colegio Apostólico, carmenes secretos de capa y espada, prelados, guardias nobles y guardias suizos con sus alabardas.

Los antiguos cardenales se unieron a la procesión en la capilla de la Merced, cerca de la puerta sagrada de la Basílica, donde habían estado aguardando mientras los nuevos purpurados esperaban en la capilla de Santa Petronilla.

El coro pontificio entonó entonces el solemne himno «Tu es Petrus», en tanto Su Santidad en la silla gestatoria recorría la Basílica, pasando del altar de la confesión al trono papal, próximo al altar de la silla.

Antes de que Su Santidad el Papa entrara en la Basílica,

los nuevos príncipes de la Iglesia prestaron su solemne juramento en la capilla de Santa Petronilla, ante el cardenal Giuseppe Bruno, camarlingo del Sagrado Colegio de Cardenales.

Cada uno de los nuevos cardenales fué diciendo la fórmula del juramento:

«Yo, cardenal de la Santa Iglesia Romana, prometo y juro que, desde este momento y hasta tanto viva, seré fiel y obediente a San Pedro y a la Santa Iglesia Apostólica Romana y a nuestro Padre Santo Pío XII, que observaré escrupulosamente la Constitución del Vacante Apostolice Sedis Pontificatus, que no recibiré bajo pretexto alguno órdenes de cualquier fuerza para imponer un veto o exclusividad aun en la forma de un simple deseo y que no haré nada que detracte o disminuya en cualquier forma la dignidad del cardenalato.»

Cuando el Papa ocupó su puesto en el trono, los antiguos cardenales, sentados en bancos, abiertos en abanico, frente al Padre Santo, uno a uno subieron los escalones y besaron su mano, en la ceremonia de la obediencia.

Después de escuchar a un



El Santo Padre, en el momento de declarar abierto el actual Consistorio, desde su trono pontificio

abogado consistorial la causa de beatificación del sirviente de Dios, Giuseppe Toniolo, en un tiempo cabeza de la Acción Católica italiana, que falleció

en 1918, los antiguos cardenales se levantaron y marcharon en procesión por la capilla de Santa Petronilla, donde los 17 nuevos cardenales aguardaban y todos se encaminaron hasta la presencia del Sumo Pontífice.

Los nuevos cardenales hicieron también su acto de obediencia al Papa, y luego se sentaron, por primera vez, al lado de los antiguos, formando el Sacro Colegio de Cardenales.

Inmediatamente comenzó la ceremonia de la entrega por el Pontífice del último de sus atributos cardenalicios:

El ancho sombrero, conocido por el nombre del «Galeero», bordado en rojo y con 32 borlas. Vino después la emocionante ceremonia de la postulación. Los cardenales se postularon en acto de completa humildad, sobre el suelo de mármol, cubierto por una alfombra. Después de recibir el homenaje de los cardenales, se celebró el acto de abrir y cerrar las bocas de los príncipes de la Iglesia.

«Cerrad, pues, vuestras bocas—dijo el Papa—para que ni en los Consistorios ni en las Congregaciones o en cualquier otra función cardenalicia, podáis expresar vuestra opinión».

A continuación, siguió la ceremonia de abrir las bocas de los cardenales:

«Nos, abrimos vuestras bocas, cardenales, para que en los Consistorios, Congregaciones o cualquier otra función cardenalicia, podáis expresar vuestra opinión».

(Continúa en última plana.)

ACUSACION A RUSIA

Washington.—Los Estados Unidos han acusado hoy a la Unión Soviética de impedir el progreso de un desarme mundial efectivo, mediante la presentación de propuestas fantásticas destinadas a engañar al mundo libre para que descuide o reduzca sus defensas. (Efe.)

Abandona los puertos españoles la VI Flota norteamericana

LAS TRIPULACIONES MARCHAN SATISFECHAS DE LAS ATENCIONES RECIBIDAS

Nuestro servicio informativo nos transmite detalles de haber zarpado de los puertos españoles las unidades de la VI Flota de los Estados Unidos, que han permanecido varios días en España.

De Málaga salieron seis unidades de transporte, de Sevilla cuatro dragaminas, y de Barcelona, ocho navíos, que se alinearon en formación a varias millas de la costa.

También partieron las unidades que han permanecido en Palma de Mallorca, Valencia y Castellón.

Numeroso público ha presenciado las operaciones de desamarre y le levar anclas.

Los jefes de las flotillas han expresado su gratitud por las atenciones de que han sido objeto en los puertos españoles.

EISENHOWER, en favor de Europa

París.—El presidente electo, Eisenhower, ha enviado un mensaje al Consejo de la NATO, diciendo que «la unidad y defensa de Europa figuran a la vanguardia de sus planes».

Este mensaje ha sido entregado al Consejo por William Draper, representante especial de los Estados Unidos en Europa. Draper ha regresado a esta capital, procedente de Estados Unidos, después de conferenciar con Eisenhower.

TRUMAN se despide de su pueblo, agradeciéndole la ayuda que le prestó

«Comenzar una guerra atómica—dijo—es totalmente irreflexivo para un hombre racional»

Washington.—Desde la mesa de su despacho en la Casa Blanca, el presidente Truman ha pronunciado, ante los micrófonos de la radio y las cámaras de televisión, un discurso de despedida a la nación. Dijo que hoy no tenía ninguna intención política al dirigirse la palabra y que sólo quería decir «adiós» y «muchas gracias por la ayuda que he recibido de ustedes».

Audió Truman a los numerosos viajes realizados por todo el mundo desde que se hizo cargo de la Presidencia y las numerosas cosas que han ocurrido en el mundo durante este tiempo, siendo numerosas y difíciles las decisiones que se vio obligado a tomar en este plazo, decisiones fundamentales para la marcha del país y del mundo entero.

Después de enumerar los principales hechos históricos de estos últimos años, expresó su creencia de que su mandato pasaría a la historia como la de los «años en que la «guerra fría» comenzó a oscurecer nuestras vidas».

Después, refiriéndose a los impacientes que le preguntan por qué no se lanzan a fondo de una vez, recordó que «una tercera guerra mundial podría cavar la sepultura no sólo de nuestros oponentes comunistas, sino también de nuestra propia sociedad, nuestro mundo, así como el de ellos. Comenzar una guerra atómica, es totalmente irreflexivo para un hombre racional».

Dijo a continuación que confiaba en que llegaría un tiempo en que el mundo soviético cambiará bien mediante una revolución o melstar en los Estados satélites o por un cambio dentro del Kremlin.

Terminó Truman reiterando gratitud al pueblo norteamer-

Los británicos descubren una conspiración nazi en Alemania occidental, con ramificaciones en el extranjero

Seis ex jefes nacionalsocialistas han sido encarcelados en Dusseldorf y Hamburgo

Londres.—El Foreign Office anuncia la detención de seis ex jefes nazis en la zona británica de Alemania occidental, acusados de ser los dirigentes de una conspiración para volver a apoderarse de Alemania. Los detenidos son: Doctor Werner Neumann, ex secretario de Estado del Ministerio de Propaganda del doctor Goebbels; doctor Gustavo Scheel, gauleiter de Salzburgo; Herr Zinnerman, del Departamento Económico del III Reich; doctor Henrich Haselmeyer, uno de los asociados con Hitler en el «putsch» de Munich; Herr Heins Siepen, antiguo jefe nazi, y el doctor Carl Charping, ex funcionario del Departamento de Radio del Ministerio de Propaganda.

SERAN JUZGADOS POR UN TRIBUNAL MILITAR BRITANICO

Bonn.—Los funcionarios británicos dicen que la mayoría de los detenidos han sido llevados a cabo en Dusseldorf y Hamburgo. Los seis detenidos han sido trasladados durante la noche, bajo fuerte custodia, a la prisión de Werl, donde los británicos tienen a los criminales de guerra alemanes. Los círculos británicos de esta capital afirman que en cuanto se hayan confirmado las acusaciones contra estos cabezas por las ulteriores investigaciones, serán juzgados por un Tribunal británico. (Efe.)

ESTABAN EN CONTACTO CON ALEMANIA ORIENTAL Y ACASO CON RUSIA

Londres.—De fuente británica fidedigna, dice la Agencia United Press, se expresa la

creencia de que los contactos de los jefes nazis detenidos esta madrugada se extendían hasta la Alemania Oriental y acaso a la Unión Soviética, y que por esa razón tiene excepcional importancia lo ocurrido.

El Alto Comisario británico en Alemania, Sir Ivone Kirkpatrick, hizo un viaje especial a Londres para conferenciar, antes de ordenar las detenciones, con el secretario del Foreign Office, Eden. (Efe.)

COMUNICADO DE LA ALTA COMISARIA

Bonn.—La Alta Comisaria británica publica un comunicado, que dice: «Desde hace algún tiempo las autoridades británicas tenían conocimiento de que un grupo de destacados ex nazis conspiraba para recobrar el Poder en Alemania Occidental. En el terreno de la política exterior, ese grupo se interesaba principalmente en la propagación de puntos de vista y declaraciones políticas antioccidentales.

Sus actividades fueron dirigidas desde centros de la zona británica. El Alto Comisario del Reino Unido, de acuerdo con las facultades reservadas en el revisado Estatuto de ocupación, ha decidido deber realizarse una ulterior investigación de las actividades de ese grupo.

En virtud de sus instrucciones, los jefes de la red han sido detenidos para que se proceda al estudio de su caso, con el fin de determinar hasta qué punto constituyen una amenaza a la seguridad de las fuerzas aliadas, las actividades de esas personas y sus actuales contactos dentro de la República Federal y fuera de ella».

DESCONFIANZA Y PREVISION EN FRANCIA

París.—La inmediata reacción de los círculos políticos franceses al anuncio del descubrimiento de actividades antialiasadas en Alemania Occidental ha sido hacer resaltar que este asunto puede resultar perjudicial para la colaboración franco-alemana y aumentar la desconfianza que hacia Alemania sienten grandes sectores de la opinión francesa. (Efe.)

ADENAUER ERA EL UNICO ALEMAN QUE SABIA LAS DETENCIONES

Bonn.—El único alemán que tenía conocimiento anticipado de las detenciones que iban a practicarse por los británicos de elementos nazis, era el canciller Adenauer, a quien anoche comunicó su propósito el alto comisario británico, lo mismo que a los altos comisa-

rios norteamericano y francés. El doctor Adenauer ha declarado que a su entender están justificadas las detenciones.

Según estigos presenciales, la detención de Naumann se efectuó en su casa de Buederich, suburbio de Dusseldorf, que fué rodeada por la Policía militar británica.

Se dice que Naumann es íntimo amigo de Otto Skorzeny, el salvador de Mussolini, y que también mantiene amistad con el doctor Schacht, el «Magro de las finanzas» del Tercer Reich. A este respecto, Schacht declara que hace años no veía a Naumann, con quien mantuvo relaciones de carácter sólo oficial. (Efe.)

LOS INGLESES CREEN QUE LA «COSA ES MUY GRAVE»

Bonn.—Los altos funcionarios británicos dicen que consideran como «cosa muy grave» el complot nazi y rechazan que las seis detenciones que se han practicado, con plena autorización del secretario del Foreign Office, Eden, tendrán muy graves repercusiones en el programa de la defensa occidental. Se considera seguro que dará argumentos a Francia y otros países que fueron ocupados por los nazis, por temor a una resurrección del nazismo. (Efe.)

Marginal

LAS LAPAS DE LA GRAN VIA

Naturalmente, el título es en sentido figurado y como imagen capri-hosa, por un Impresionismo, a pesar de la semijanza que nos ha venido a la mente, de las viejas casas adosadas a las modernas edificaciones de «nuestra vía mayor», con los melancólicos agarrados a las rocas marinas.

Grises y renegridas resaltan las caucunas de las callejuelas llamadas la desaparición, con la piedra hueca trazando la calle de España, que, posiblemente, no será conocida más que por Gran Vía. Un contraste que da esa impresión de lapas tenazmente agarradas cual si presintieran la muerte. Y cierto que así es, estrechadas entre tablonas de apuntalamientos, como las de la calle del Aire, cerrada ya al tránsito.

Pero hay otras varias, todavía habitadas, vestigios de aquellas encrujadas, supervivientes de lo viejo, al lado de la línea esbelta de los edificios que ya se van alineando, marcando el progreso urbanístico de la ciudad.

La impresión, desde luego, no es nada agradable. En su totalidad, esas casas esperan la piqueta para dar a la Gran Vía unos accesos adecuados y reducidos serán los solos resultantes por la ampliación de las calles. Por tanto, con la explotación, no habrá que esperar a continuar las edificaciones y entonces adquirirá el rango que se proyectó, desapareciendo ese Impresionismo de lapas adosadas a los «rasca-cielos».

Es posible que la «agónica» sea lenta, pero cuanto antes se termine mejor, teniendo en cuenta que el valor no ha de ser mucho, sin esperar al apuntalamiento por ruina, como las casuchas de la calle del Aire.—JAVIER

En Madrid, Santiago y Tarragona tuvo lugar la entrega del birrete cardenalicio a los nuevos purpurados

Monseñor Cicognani y los doctores Quiroga Palacios y Arriba, pronunciaron sendos discursos

LA CEREMONIA EN COMPOSTELA REVISTO EXCEPCIONAL ESPLENDOR

Madrid.—En el Palacio de la Nunciatura se ha celebrado, esta mañana, a las once y media, la solemne ceremonia de entrega al Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Cicognani, del solideo y del billete en el que se le nombra cardenal.

En su calidad de correo pontificio efectuó la entrega el oficial de la Guardia Noble del Vaticano marqués Luigi Castiglioni, llegado ayer a Madrid.

Momentos después entró en el salón el correo pontificio y acercándose al trono que ocupaba de pie monseñor Cicognani, le hizo entrega del billete y del solideo.

El Nuncio de Su Santidad abrió el sobre que contenía el documento, lo leyó y se lo entregó al secretario de la Nunciatura para que lo leyera en voz alta.

Terminada la lectura de ese documento, el Nuncio se colocó el solideo entre grandes aplausos y vivas al nuevo cardenal Cicognani y Su Santidad el Papa.

precedidas por unas palabras del marqués de Castiglioni, contestando, emocionado, el nuevo Cardenal con un discurso en el que ensalzó a la nación española y sus virtudes cristianas.

Finalmente, terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con una copa de vino español. (Logos.)

LA CEREMONIA EN COMPOSTELA

Santiago de Compostela.—La ciudad de Santiago ha celebrado brillante y emocionante la ceremonia de imponer el solideo rojo al nuevo cardenal y actual arzobispo, doctor don Fernando Quiroga y Palacios, ilustre hijo de Galicia, nacido en la parroquia de Maceda, Orense.

A la una de la tarde, el guardia noble de Su Santidad, conde de Calacacchi, que había llegado a Santiago ayer y era huésped del cardenal, salió del Palacio arzobispal en automóvil, dirigiéndose a la Plaza de España, luciendo el uniforme de gala. Descendió del automóvil y ante una numerosísi-

ma concurrencia, fué saludado por el alcalde de la ciudad y por las primeras autoridades. También le saludó el padre José Mojica, que se encuentra en esta ciudad para filmar la película «Pórtico de la Gloria», de la que es guionista y actor.

El guardia noble, con el alcalde y las primeras autoridades, se dirigió al salón de sesiones, en donde se encontraban todas las autoridades y representaciones oficiales. Muy emocionado, pronunció unas palabras en italiano para agradecer el homenaje que se le tributaba como dirigido al Santo Padre y así se lo haría constar a su vuelta a Roma.

A la una y cuarto de la tarde se formó en la Plaza de España la solemne comitiva, figurando el Ayuntamiento en Corporación y todas las autoridades en dos largas filas, presidiendo el guardia noble con el alcalde, dirigiéndose a la Catedral por la puerta del Obradoiro.

En este momento las campañas (Continúa en última plana.)

LA CIUDAD

Ayer, en el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Referencia facilitada por la Alcaldía, de los asuntos tratados en la sesión de la Comisión Municipal Permanente, celebrada en el día de ayer.

OBRAS

Se aprobaron condicionadamente los dictámenes sobre la instancia de don Isaac López, solicitando licencia para habitar la finca construida en la calle del Prior, y en el de don Germán García, para cercar parcela en el Camino de Carabajos.

Fue desestimado el dictamen de la Comisión, sobre la solicitud de don José Antonio García, para cercar y construir unas tenadas en la Calzada de Medina.

Se acordó imponer sanción a don Esteban Merchán, en la denuncia formulada por la Inspección de Obras.

En relación con lo solicitado por los señores Teodoro Jiménez y José Mellá, se acordó trasladarle a los mismos los informes técnicos.

HACIENDA

Se conocieron los dictámenes sobre proposición de formas de pago; expediente iniciado para la adquisición de material impreso para el Mercado de Abastos; encomendar a las oficinas de la Guardia Municipal la confección de padrones de exacciones municipales; propuesta del señor Administrador de Arbitrios; aprobar la liquidación presentada por C. E. I. S. A.; sobre abono a los inspectores veterinarios de los derechos de reconocimiento de cerdos; adquisición de 600 llaves de toma de agua; adquisición de material; reclamación de doña Ignacia Martín; resolución del delegado de Hacienda en relación a las ordenanzas fiscales de 1953, la cual pasa al Pleno.

ASISTENCIA SOCIAL

Se desestimó el dictamen en relación a la reclamación formulada por los obreros de diversos servicios municipales sobre organización del servicio de accidentes de trabajo.

SECRETARIA

Se aprobaron los extractos de acuerdos de la Comisión

Oficinistas y Dependientas

La Casa Diocesana de Ejercicios Espirituales organiza para vosotras un Curso de Hogar, durante los días 19 al 24, inclusive, a las siete cuarenta y cinco de la tarde. Inscripciones, Misión de Evangelización Diocesana, Compañía, 3, teléfono 2964.



Para aliviar dolores de costado, de pecho, de espalda y de riñones,

EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DEL Dr. WINTER

COLISEUM 7,45 y 11, Estreno de fino humor británico. Dos respetables «empleados» se hacen estraperlistas

ORO EN BARRAS (Tolerada). Creación inigualable de Alec GUINNESS y Stanley HOLLOWAY

LICEO Única a las 5. Grandioso PROGRAMA DOBLE MI ESPÍA FAVORITA Último día. Por Bob HOPE (No tolerada), y A VOLAR, JOVEN De Cantinflas

EL MILAGRO DE SAN JOSE

Ladrillo a ladrillo

COPOS DE NIEVE

1.º «Una persona muy amante de San José, que envía muy a menudo limosna para ladrillos al padre Basabe, la envía hoy 30 pesetas. Ruego pida por ella una cosa muy importante. Y si San José se la concede le hará una buena limosna para ladrillos.»

2.º «Un granito de arena— 25 pesetas— para su obra «Ladrillo a Ladrillo», para que San José me proteja como hasta ahora.—Gay.»

3.º Para el Milagro de San José, cinco pesetas. Esta cantidad la envío a tal motivo y para un favor especial que pido al glorioso San José.—Tere Martín.»

4.º «Le mando esas 25 pesetas para el Milagro de San José. Soy Hija de María, entusiasta de esta gran obra y deseo que muy pronto pueda verla realizada.—Una Hija de María.»

5.º «Para el Milagro de San José, 100 pesetas.»

6.º «Reciba 100 ladrillos de mi padre, gran entusiasta de su obra, quien le suplica le encomiende en sus oraciones. Sargento Corrales.»

7.º «Estas 25 pesetas para el Milagro de San José. Prefiero no decir quién soy.»

8.º «Pongo bajo la protección de San José un asunto. Si se resuelve favorable, aportaré un tanto en ladrillos.»

SE VENDEN CAROS

Un enfermo del Hospital ha ofrecido a San José dos ladrillos. Uno por sí le pone bueno y otro por sí le da casa. No cabe duda que los ladrillos de San José se venden caros. Ni aunque fueran de plata, oro y diamante...

Dr. PRIETO AGUIRRE

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Ex-Jefe de Psicoterapia del Servicio del profesor Vallejo Néjera. Del Departamento de Investigaciones Psiquiátricas del C. S. de I. C. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. VAZQUEZ CORONADO, número 8 C. S. núm. 206

cupón PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

869

Premiado con 5 pesetas, todos los terminados en 69.

VIDA religiosa

TRIDUO A SAN SEBASTIAN

En honor del glorioso mártir San Sebastián, se celebrará, en su iglesia titular, un solemne triduo los días 18, 19 y 20 de los corrientes. Los cultos serán:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, Exposición mayor de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, ejercicio del triduo y reserva.

Día 20. — Por la mañana, a las nueve, misa solemne.

Por la tarde, los cultos de los días precedentes con sermón, que predicará el reverendo don Eloy González Sánchez, sochantre de la Santa Iglesia Basílica Catedral.

Al final se dará a besar la reliquia del santo mártir.

Adoración NOCTURNA

El Turno XVI, que tiene por titular a «San José», celebrará su vigilia mensual en la noche de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, Izqda. Tel. 1265 C. S. n.º 14.

Cartas al DIRECTOR

LOS ARBOLES, LA LAGARTA Y LOS BACHES DE LAS CALLES

Un lector nos escribe una carta en la que dice que desde hace dos temporadas, especialmente en ésta, los pocos árboles que existen «negritos» tienen tantos nidos de lagarta que se atreve a pronosticar que serán más que hojas puedan tener en la primavera. Los vecinos se ven y se desean para rechazar la invasión de estos trepadores por las parés, ventanas y balcones.

Y después añade: Por si algún lector curioso quiere comprobar la veracidad de estas manifestaciones, le invito a que se fije en los pocos árboles que hay frente al convento de los Padres Jesuitas, carretera de Canalejas, Paseo de la Alamedilla, Avenida de Anaya y otras muchas; carretera de Alba entre el primero y segundo kilómetro.

Desde hace dos años, como digo, vengo observando que estos animalitos crecen y se desarrollan a la vista de millares de vecinos, y este año, probablemente, es uno de verdadera abundancia, que si las autoridades competentes no toman parte en el asunto, dentro de dos meses veremos nuestros paseos y calles inundados de centenares de miles, y mejor dicho de millones, de estos repugnantes bichitos, y nuestros árboles sin sombra porque los mismos se habrán comido sus hojas.

Conste, señor director, que habito en una calle sin árboles, pero a falta de ellos puedo enseñarles en la misma bahaca desde hace más de quince años, que ponen difícilísimo el tránsito de los carros por la misma, siendo frecuentes los atascos y frecuentes las palabras gruesas, a pesar de que los vecinos de un lado de la calle son las monjitas de Santa Clara.

Termina nuestro comunicante solicitando de las autoridades que tomen las medidas oportunas para combatir la plaga de la lagarta, que tanto daño causan. Hoy se puede extirpar cortando el tallo de esas ramitas de las que penden los nidos.

Lea usted EL ADELANTO

La PROVINCIA Y LA REGION

De Ciudad Rodrigo

HA SIDO SUBASTADO EL TEATRO, EL CASINO Y CAFE EL PORVENIR

El lunes pasado, por la mañana, en el Juzgado de Instrucción, tuvo lugar la subasta del edificio donde está enclavado el Teatro, Casino, el Café de El Porvenir y la casa de «El Cañón», bajo el tipo de un millón de pesetas, siendo cinco los postores y adjudicada al abogado don Arturo Orive Flores, en el importe de un millón cuatrocientas mil pesetas.

Este edificio, que fue levantado en el año 1899, por acciones, siendo inaugurado al siguiente año, con motivo de los grandes actos que se llevaron a cabo en el mes de mayo, al inaugurarse también la Exposición Regional, la cual duró tres meses, durante los cuales se celebraron actos brillantes; entre ellos se representó el drama de doña María de Adán, cuyo toro tuvo lugar en la plaza de toros, siendo millares de personas las que lo presenciaron.

La exposición de cuadros, trabajos de orfebrería, hilados, productos diversos, aperos del campo, etc., etc., fue instalada en las diversas salas capitulares y claustro de la Catedral, siendo alcalde en aquel tiempo el abogado don Luis Díez Taravilla y Ojito.

El motivo que les incluyó a aquellos entusiastas mirobrigenses, amantes de su pueblo, fue tener un teatro que reuniera las condiciones de elegancia y amplitud, a pesar de que existía otro, que fue pasto de las llamas años después: un salón apropiado, o sea, el Casino, donde se reunían el gran número de accionistas, y un salón-café, donde se congregaban todos los demás elementos, y que todo sigue lo mismo que en aquella época, pero sin que exista el condonamiento de dichos edificios.

Las acciones, actualmente eran unas cincuenta de algunas de las cuales se desconocen sus poseedores.

NOTAS DIVERSAS

Previa brillante oposición ha sido nombrado organista de la Catedral de Santander, el maestro de Capilla de esta Catedral, don Salvador Plaza.

Se encuentra en ésta el Inspector de Policía de la Embajada de España en Portugal, señor Acosta, y su señora.

A los cinco años ha fallecido la hija del industrial señor Vaquero.

Por don Francisco Gallego

López, industrial de Caprio de Azaba, y su hija Paquita, ha sido pedida, para su hijo y hermano, respectivamente, Benigno Gallego Prieto, la mano de la preciosa señorita María de las Nieves, sobrina del industrial de esta ciudad don Antonio Prieto Coliado, y señora, doña María Martín.

Entre los novios se cruzaron regalos. La boda será en la primera quincena de febrero.

A los noventa y seis años de edad falleció doña Amalia Bernardo, viuda de Marcos.

S. VEGAS ARRANZ

De Barco de Avila

LA ADORACION NOCTURNA

Me aquí un acontecimiento religioso que por involuntaria omisión no consignamos en nuestra crónica anterior al resumir las notas más notables acaecidas durante el año 1951.

Tantas cosas en la cabeza —¡Dios mío!— que se pasó esta fausta realidad que tanto dice en pro de nuestra villa y del sentido religioso de la población. Pues sí, en ese año 1952 quedó inaugurada la Adoración Nocturna con una brillantez y un fervor que lleva en sí todos los caracteres de gran magnitud. El número de adoradores, la asistencia de personalidades forasteras destacadas, las secciones de varias ciudades y de la comarca y la organización magnífica de los actos, constituyeron una fehaciente demostración cristiana que robustece el sentir religioso y honra a esta ilustre villa, acercándola más a Dios.

REGISTRO CIVIL

Excelente el estado sanitario en el año que finalizó. Veintiocho fueron las defunciones habidas. Sin embargo, los nacimientos ascendieron a cuarenta y siete, por lo cual se registra un aumento consistente en diecinueve almas.

Los solteros estuvieron «poco animados». ¿Será porque tienen escasos valor las alubias? Vemos aparecer una sarcástica sonrisa en los labios.

DR. JUAN MONTERO

UROLOGIA

Ex médico interno por oposición del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pozo Amarillo, 22. Tel. 1725

HERNIADOS

Gastarán mejor su dinero adquiriendo para la total contención de su hernia, el inimitable HERNIUS AUTOMÁTICO el más moderno y minúsculo aparato, que aventaja en comodidad, presión y seguridad, a todos los sistemas conocidos.

(C. C. S. 13.483.)

el lunes, día 19 del corriente, de diez a una.

En el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4.

Gabinet. Ortopédico Rumbó Calaña, 34. de. glo. Hernius

Inmortalice su BATERIA con DYNECTRA

LA SANGRE DEL ACUMULADOR

ARRANQUE SEGURO LUZ BLANCA Y POTENTE DURACION TRIPPLICADA

AGENTE: Taller para dynectrar: ISAIAS BERNABE LUIS SEVERINO LOPEZ Varillas, 18 - Tel. 2532 Pollo Martín, 13-T. 2002

Cinema Salamanca MODERNO De 5 a 1 noche

HOY DEDICADO A SEÑORAS Y SEÑORITAS EXTRAORDINARIO

5, 7,45 y 11. ULTIMO DIA de la gran película en technicolor

REGRESARON TRES LA MUJER PIRATA (Technicolor) No toleradas

Mañana, JUANITA REINA en GLORIA MAIRENA

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

SE VENDE toro semental, morucho. Para verle y tratar, en la dehesa de Rodillo. 5-4

SE OFRICE conductor para camión o turismo, joven, carnet de primera. Informes, Delegación del Frente de Juventudes, Miranda del Castañar. 1-1

SE NECESITA doncella con buenas referencias. José Antonio, 13. 4-4-1

Compras COMPRO dehesa pago al contado. Escribir José Fernández, Doctor Castelo, 33, Madrid. 30-10

Fincas SERAFIN vende dehesa 200 hectáreas, labor, Arnuña, 20 hectáreas pasto guadana, buenas viviendas, carretera, cinco kilómetros capital, 2000.000, facilidades. Otra, cuatro kilómetros Salamanca, 175 hectáreas, pasto, labor, caserío, libre, facilidades hasta 400.000 pesetas. Otra, 800 hectáreas, 30.000 árboles, buenos pastos, labor, casas, luz, carretera, 4.000.000, facilidades. Abajo, 20. Teléfono 4020. 5-2

FRANCISCO Lorenzo vende finca 200 hectáreas, junto Salamanca, tierra primera, pastos, guadana, dos casas, libre. Facilidades, 2.000.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

VENDESE novillo semental, no cumplidos tres años, pelo todo negro, de buena lámina, raza morucha. Para verlo y tratar, en calle de la Estación, número 11. Fuente de San Esteban. 8-4-8

VENDO vaca suiza tercer parto, abocada parir. Para tratar, en Babila Fuente, con Angel Palomero. 2-1

Varios APRENDA CORTE y confección por correo. Pida folleto gratis a EVA, apartado 252, San Sebastián.

Ventas VIVEROS Valpuesta. Arboles frutales y forestales. Colón, 32. Palencia. Hay frutales de una y tres pesetas. Catálogos gratis.

CONSTRUCTORES, almacenistas de madera. Se vende importante partida de chopos en esta capital. Informes, Publicidad Arenas. 5-5

ALMACENISTAS, ganaderos, lecheros, granjeros, dispongo algarrobas, alverjas, vezas, guisantes, cebada, avena. Sirvo camiones a domicilio y admito pedidos de vagones. Consulten Ballesteros, Nava del Rey. Teléfono 45. 15-4-9

VENDO motor Diesel 20/22 HP., alternador 10 kw., camión 3.000 kilos toneladas (o 3.000 kilos); todo en buenas condiciones. Industrias L. Marcos, Valdefuentes de Sangusín (Salamanca). 3-2-3

VENDO magnífico aparato de radio y máquina de coser, seminuevos. Informes: Bar Gran Vía, Ramos del Manzano, 1. 3-2-2

VENDO 7.000 kilos carril vía de 7, cinco vagones a estrenar, una hormigonera. Señor Adrover. García Morato, 35. Tel. 3747. Valladolid. 3-8-1

VENDO motor «Super-Elsa» 20 HP., nuevísimo. Razón, Carretera Estación, 8. Béjar.

M. MARTINEZ FISIÓLOGO-RADIÓLOGO TOMOGRAFIA P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029. C. S. n.º 36

Gran Teatro Bretón A las 5, 7,45 y 11. ULTIMO DIA. Exito sensacional superando a lo previsto de la extraordinaria producción

CYRANO DE BERGERAC (Tolerada)

Mañana estreno gigante: «LA BELLEZA DEL DIABLO»

TARAMONA Desde las 5. Programa doble Extraordinario estreno de la emocionante película

Medianoche AVENTURA en San Francisco

Mañana, JUANITA REINA en GLORIA MAIRENA

Gran Vía - Empresa Barrueco A las 4,30. Especial SI TE HUBIESES CASADO CONMIGO y MAS ALLA DEL MISSOURI

A las 7,45 y 11 Sigue batiendo todos los records Más allá del Missouri

CLARK GABLE (Tolerada) Ricardo Montalván

Cinematografía MODERNO De 5 a 1 noche

HOY DEDICADO A SEÑORAS Y SEÑORITAS EXTRAORDINARIO

5, 7,45 y 11. ULTIMO DIA de la gran película en technicolor

REGRESARON TRES LA MUJER PIRATA (Technicolor) No toleradas

Mañana, JUANITA REINA en GLORIA MAIRENA

bios de algunos de ellos. Pero es lo cierto, que solamente diez matrimonios han de celebrarse en el lapso de 1952.

FISOMONIA SEMANAL DE LA PLAZA DE LAS ACACIAS

Nos resulta bella, encantadora, esta plaza de las Acacias en los mercados semanales que se celebran los lunes.

Centro de gravedad, sacos muchos sacos de patatas de variadas clases, recolectadas en la región. Venta de ellas por kilos sueltos, arrobas, camiones completos, «Tira afloja» en los precios, hasta el céntimo. Ajetreo de compradores y vendedores de toda la zona, y, aunque nieve, patatas en la Plaza, muchas patatas. ¡Ah! y las rudas mujeres de coloristas mantescos con sus especuladores sombreros de paja y su «coranzoncito» visibillado.

¿Cómo van a faltar, así inventadas, las de Navajunjo y Navalonguilla, o las de Navamojada y Bonoyo? Y, alrededor, la multitud de árboles desnudos, la singular fuente de cuatro caños y los murales de la iglesia parroquial. Todavía, en el fondo, las nevadas serranías en cadenas admirables y la ubérrima ribera en otros tiempos frías y extraordinariamente bella.

¡Qué bonito reportaje cinematográfico de un No-Dó en estos días o cualquiera otro de mercado semanal, en que la estampa vive llena de multicolores y armonías a tono característico de la región.

EL CARINO A LOS NIÑOS DE DOÑA SILVINA BECERRO CINEROS

No queremos herir su modestia personificada, pero doña Silvana — como todos la llamamos — tanto en el pueblo próximo de Navatejares donde ejerce su profesión de maestra nacional, como en Barco donde con afecto se la habla y se la estima, es la maestra amable y cariñosa, esclava de su pedagógica misión, que desde hace tiempo ha conquistado plenamente no sólo a los niños, sino a los habitantes de Navatejares. Y todo con su personal esfuerzo. Allí tienen los niños su notable Naclimiento de Jesús, allí hoguero repartió a los 87 niños del pueblo bonitos juguetes y lecturas que los bondadosos Reyes de Oriente trajeran para colmar ilusiones infantiles, todo ello sin solicitar un céntimo de la vecindad. Así, doña Silvana, ejemplo del deber, sin faltarla nunca esa sonrisa tan peculiar que es ella vida y optimismo en un diluir de su característica personalidad.

COMPANIA DE SEGUROS DESDE INSPECTOR - PRODUCTOR. Dietas, gastos viaje, comisiones. Escribir «SEGUROS PUBLICIDAD ARENAS» Salamanca

S. DOMINGUEZ RADIOLOGO Radioterapia profunda. Radiación cancerología. Rayos X. Onda corta, etc. Gran Vía, 1, 2.º, derecha

GRAN CONCURSO «La Lechera» Domingo próximo, once mañana, en Teatro Gran Vía, segundo festival con LA BARAJA MUSICAL y artistas profesionales. Importantes premios en metálico. Recoja invitación gratuita en portería Radio Salamanca, de cuatro a ocho, previa entrega de boletos y etiquetas «La Lechera»

PANERIAS BEJAR ANGEL LIZARD MUÑOZ

Los DEPORTES

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José Manuel Muñoz Blanco, Antonia González González, María de los Reyes Yolanda Portal Monge, Eduardo Blázquez García, Benjamin Martín Ponceña, Maximino López Sánchez, Ana María Alonso-Bartol Ruiz, Juan Carlos Galán Corona, María Jesús Hernández Marcos, María del Carmen Consuelo Lorenzo Curjel, Angel Morinigo Yague, María del Carmen Barruco Hernández, María del Rosario Arribas, María del Carmen Rodríguez Andrés, Carlos González Prieto, María del Carmen Cocco Castaño, Jesús Ramos Gutiérrez, Tomás Jiménez Gabarré, Matilde San Juan Linares, Emilio Sánchez Durán, María del Pilar Sánchez Delgado, María de Lourdes Sánchez Mesonero, Guillermina Alejandra Martínez Hernández, Encarnación Velasco Martín, María Antonia Marcos Benito, María Soledad Curjel Matias, María del Carmen López Fradela, María del Rosario González Merino, María Ysabel González Matias y María de las Mercedes Guerra Pascual. Días 10, 11 y 12.

DEFUNCIONES

Enrique Martín Ruano, de cuarenta y ocho años; Guadalupe Corvo Domínguez, de ochenta y uno; Petra Almeida Martín, de ochenta y seis; Agustín Gutiérrez Elvira, de ochenta y seis; Buenaventura Canido Martín, de cincuenta; Severo Simón Fernández, de setenta y tres; Jesús Lista Alfonso de seis meses; Paulina Silvana Navas, de cinco; Marcelino del Olmo Cantalapiedra, de cincuenta y uno; José Aristides Marcos Maldonado, de ocho días; Manuela Lesada Santiago, de setenta y ocho años; Cipriano López de la Mata, de ochenta y cuatro; José Caño Toledo, de cincuenta y siete. Días 10, 11 y 12.

MATRIMONIOS

Angel Vázquez Martín, con María del Carmen Calvo Madruga; Faustino Vicente Domínguez Nuño, con María de los Dolores San Telésforo Serrano; Angel Rollán Sánchez, con Fermín Riesco Riesco; Pedro Enrique Blanco, con Asunción Ramos Rodríguez; Manuel e I. Fernández Enrique, con Emilia Calvo Polos; Amador Santos Fuentes, con Aurora Romo Moreno. Días 11 y 12.



DELITO DE ROBO

Occuparon el banquillo de los acusados los procesados David Blázquez Gudillo y Nicomedes Tejado Martín, acusados de ser los autores de un delito de robo, en causa seguida por el Juzgado de Béjar.

El señor Alamillo, teniente fiscal, solicitó para los procesados las penas de once años de reclusión para Nicomedes y la de quince años de reclusión para David.

El señor Mellado, defensor, solicitó la absolución.

TENENCIA ILICITA DE ARMAS

Se sentó seguidamente en el banquillo Gonzalo Casero Núñez, el cual en fecha 15 de noviembre de 1952 le fué ocupada un arma de fuego y seis balas.

El ministerio Fiscal calificó el hecho como constitutivo de un delito de tenencia ilícita de armas, interesando para el procesado la pena de 1.000 pesetas de multa.

El letrado defensor, señor Hernández Álvarez, consideró que su patrocinado no era autor de ningún delito y solicitó la absolución.

HURTO

Puestos de acuerdo los procesados Sebastián Rodríguez Movedán y Gumersindo Muñoz Gómez, en dos ocasiones durante el día 10 de mayo de 1952, se apropiaron de ocho ovejas y corderos, que se encontraban en el término de Torresmenudas. Los animales los trajeron a Salamanca, en donde fueron vendidos algunos de ellos y otros sacrificados y consumidos.

Los hechos, según las conclusiones del ministerio Público,

EL TIEMPO

4,3 grados bajo cero, ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matancas, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Máxima: 5,9 grados, a las 16,10 horas. Mínima: 4,3 grados bajo cero, a las 8,10 horas.

co, representado por el señor Alamillo, eran constitutivos de un delito de hurto, procediendo una pena de tres años de prisión, para el Gumersindo, y la de seis meses de arresto mayor para Sebastián. Defendió a los acusados el letrado señor Martín de las Cuevas, que interesó una sentencia absolutoria, al considerar que sus patrocinados no eran autores del delito que se les imputaba.

Nuevos procesos contra el cáncer

Hasta el advenimiento de la cortisona el cáncer de la próstata y el pecho eran incurables, porque requerían algo que equivalía a la muerte —la extirpación de las cápsulas suprarrenales—. En SELECCIONES de Enero Paul de Kruij explicaba cómo las hormonas sintéticas facilitan ahora un notable procedimiento operatorio para muchas víctimas del cáncer. Conozca este importante informe en su revista favorita, la cual le trae además otros 25 artículos y el libro del mes resumido "La Borrasca".

PAGOS DE LA DIPUTACION

Relación de los libramientos puestas al cobro en la Depositaria de la misma a favor de los siguientes perceptores:

Editorial Aranzadi, Ayuntamiento de Ledrada, Ayuntamiento de Serradilla del Llano, Ayuntamiento de Carabajosa de la Sagrada, Ayuntamiento de Matilla de los Caños, Hijos de Francisco Núñez, Restaurant Novelty, Casa Sabadell, don Andrés García Blanco, Librería Cervantes, delegado administrativo de I. Enseñanza de Salamanca, Orfanato de Valladolid, don Manuel Puente, Carbones Gómez, don José Daza, Diputación de Valladolid, Diputación de Valencia, Ayuntamiento de Serradilla del Llano, viuda de Justo Becerro, Droguería San Antonio, Electrico de Salamanca, don Francisco Hernández, Hijo de Juan Vicente, Hijo de Nicolás Benito, Instituto Victoria, Droguería Méndez, Hijo de Mariano Marcos, don Matías Sánchez, Panadería Nieto, don Rafael Daza y doña Rosario Martín.

La Directiva de la U. D. S. se dirige a la afición en general

Por considerarlo necesario, nos dirigimos a la afición en general, haciendo un breve resumen de la marcha y situación de nuestra Sociedad en lo que va de temporada 1952-53. En el terreno deportivo, finalizamos la primera vuelta de la Liga sin puntos positivos ni negativos. Todos conocéis cómo se perdieron los cuatro positivos obtenidos en Burgos y Huesca, en aquellos empujes con el España Industrial y el Osasuna y la derrota con el Alavés: de estos últimos partidos dos recordamos que nuestros jugadores pusieron el máximo interés y si es cierto que la suerte no juega, no lo es menos que en muchas ocasiones interviene en formas incomprensibles. Se nos avientan partidos quizás más difíciles pero confiamos que nuestros muchachos sabrán poner aquel entusiasmo de que vienen haciendo gala y como nuestro apoyo y aliento, para empresas mayores, no les ha de faltar, confiamos, por lo menos, en alcanzar una clasificación cómoda final, única meta de esta temporada.

En el aspecto económico el resultado es deplorable: Todos conocemos cómo de los seis partidos de Liga, jugados en casa, cuatro de ellos lo fueron en días de lluvia o frío intenso. Confiamos, como es lógico, que esto ha de variar y siendo así, los ingresos por taquillas han de mejorar, pero hasta que ello ocurra, nuestra situación económica es algo alarmante, y si estos directivos pudieron, con anticipos de algunos y el importe de una operación bancaria, conseguir

Para que tengas más facilidad al usar el misal, la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS ha editado la Guía Litúrgica para 1953.

que el equipo realizara hasta ahora sus desplazamientos y atender otros compromisos ineludibles, ha llegado el momento de que todos, socios y aficionados, ayudemos al Club. Para esto solicitamos de todos tomen parte en la suscripción abierta a este fin. Claramente advertimos que si esta suscripción no tiene el éxito que esperamos, está en juego la vida de nuestro club y el nombre de nuestra querida Salamanca podría desaparecer de las competiciones oficiales. No pretendamos, ni fijamos, cuotas elevadas, pero si aspiramos a que cada uno contribuya con arreglo a sus disponibilidades. Tened presente que con el desplazamiento a Avilés, son tres los realizados sin compensación; es decir: jugamos nueve partidos fuera y sólo seis en nuestro campo. Y al hacerlo con claridad y nobleza, esta Junta Directiva cree necesario recordar que, siguiendo nuestro criterio de no cobrar a los socios más que aquello que está oficialmente autorizado o acordado, se nos obligó a nuestros socios a sacar localidad para presenciar el partido de Copa últimamente jugado. Queda, pues, en todos nosotros la solución de estos críticos momentos y confiamos haremos de salir adelante con la ayuda que pedimos a nuestros socios, a la afición y a todo aquel que, como buen salmantino, tenga un poco de interés por lo que atañe a nuestra querida Salamanca.

LA JUNTA DIRECTIVA
15 Enero 1953.

Los ingresos pueden efectuarse en los Bancos Matías Blanco Cebalada y Santander, con abono en nuestra cuenta corriente. En las horas de siete a nueve treinta, noche, en las oficinas del Club, donde se facilitará el correspondiente resguardo.

Campeonato de España de galgos en campo

«Marca» de Salamanca se clasifica semifinalista

Alcorcón.—En los campos de carreras de la Sociedad Gran-tomen se han corrido los cuartos de final del Campeonato de España de galgos en campo, con día frío y desapacible.

En la primera collera, «Calamidad» (milita) y «Vendimia» (Cádiz) corrieron el primer punto en 2 minutos, 2 segundos, y luego otra en 1 minuto y 2 segundos, empatando a puntos, para luego, en el desempate, la galga militar ganar con 2'14. La perra gaditana, en una liebre, empalmó dos o tres más y la imposibilidad de actuar normalmente al final.

La otra collera, «Primera» (Córdoba) y «Tarumba» (Jaén) fueron dos claras victorias en liebres que duraron 1 m., 3 s., y 1 m., 18 s., y entre ellas, una nula de 14 segundos.

La tercera collera, «Chavala» (Madrid) y «Zaranda» (Avila), fueron dos victorias para la abulense, en 55 s. y 1'45. La última collera, «Sigma» (Badajoz) y «Marca» (Salamanca), fueron claras victorias para la salmantina en liebres (1'32 y 1'01).

Después de estos cuartos de final la clasificación, como semifinalistas, da las siguientes colleras: «Calamidad» - «Primera» y «Zaranda» - «Marca», que se correrán hoy, viernes, en Venta de la Rubia, a las diez y media de la mañana.

El señor Marrón, arbitrará en Avilés

Para dirigir el encuentro del próximo domingo, día 18, en Avilés, entre el titular de aquella ciudad y el Salamanca, ha sido designado el conocido señor Marrón.

Campeonatos de España disputados en 1952 en sus diferentes especialidades

17 febrero.—XVII Campeonato de España de Cross Ciclo Pedestre (Aficionados).
1.º, Julián Aguirrozabal, 54 m., 54 s. (20 kms.); 2.º, Miguel Chacón, 55 m., 19 s.

24 febrero.—IV Campeonato de España de Cross Ciclo Pedestre (Aficionados).
1.º, Rafael Mural del Toro, 42 m., 10 s. (20 kms.); 2.º, José Saura Nagore, 43 m., 40 s.
15 junio.—XI Campeonato de España de Montaña (Profesionales).
1.º, Antonio Galabert, 6 h., 42' 12" (190 kms.); 2.º, Emilio Rodríguez, 6 h., 43' 10".

21 junio.—I Campeonato de España a la Americana (Pista).
1.º, Equipo Jorge Claros-Juan Espin, 15 puntos; 2.º, Equipo Miguel Poblet - Pedro Sant, 26 puntos a 1 vuelta.

18 de julio.—Campeonato de España de Veteranos (75 kilómetros).
1.º, Juan Salarich, 2 h., 42 minutos, 07 s.; 2.º, Benito Cabesterros, ídem.

3 agosto.—Campeonato de España Velocidad (Aficionados).
1.º, Santiago Mostajo, 2.º, José Antonio Díaz.

3 agosto.—II Campeonato de España Fondo Carretera (Profesionales).
1.º, Andrés Trobat, 8 h., 14 minutos, 19 s. (250 kms.); 2.º, José Mateo, 8 h., 15 m., 26 s.

10 agosto.—Campeonato de España en Pista (Aficionados).
1.º, Santiago Mostajo, 24 puntos; 2.º, Blas Bernal, 17'.

17 agosto.—Campeonato de España de Persecución (Aficionados).
1.º, José Médico, 5 m., 01 segundo, 4/5; 2.º, J. Belmonte, ídem.

21 septiembre.—IX Campeonato de España Fondo Independientes. (130 kms.).
1.º, Santiago Mostajo Gutiérrez, 4 h., 20 s., 18 s.; 2.º, Juan Crespo Hita, ídem.

17 octubre.—Campeonato de España Velocidad Independientes.
1.º, José Saura Nagore, 10 segundos, 8/10; 2.º, Santiago Mostajo, ídem.

26 octubre.—Campeonato de España Fondo en Pista Independientes. (76 kms.).
1.º, José Caral Mestres, 2 horas, 07 m., 25 s.; 2.º, Jaime Pou Mezquita.

26 octubre.—Campeonato de España por regiones. (128,200 kilómetros).
1.º, Equipo Serra - Masip-V. Porcar, 7 h., 37 m., 33 s.; 2.º, Equipo Capó - Companys - Alomar, 7 h., 43 m., 1 s.

30 noviembre.—Campeonato de España Fondo en Carretera Aficionados. (120 kms.).
1.º, Enrique Biciardi Gil, 3 horas, 34 m., 10 s.; 2.º, Juan Campillo García, ídem.

30 noviembre.—Campeonato de España tres motos comerciales. (Profesionales.) 75 kilómetros.
1.º, Guillermo Timoner Obrador (entren. por Llompart), 1 hora, 22' 40"; 2.º, José Dámaso Balget (entren. por Moya), a diez vueltas.

8 diciembre.—Campeonato de España Persecución (Profesionales).
1.º, Mariano Corrales y 2.º, Guillermo Timoner.



LOS PARTIDOS DE AYER

Para ayer estaban anunciados los partidos de baloncesto entre los equipos A y B del SEU y Maristas-Luises.

El primero de los partidos se resolvió a favor del equipo A, por 21-17.

Los Maristas ganaron también su partido por Incomprensencia del equipo de los Luises.



CITACIONES

C. D. ESCUELA COMERCIO. Se cita a los jugadores siguientes: Pacho, Juanes, Loli, Manzano, Patro, Vela, Pepe, Lucio, Terradillos, Chudri, Santos, Cosme, Geli, Calixto, Barrón, para que se presenten hoy, día 16, a las cuatro, en el campo de la Campsa, para jugar un partido amistoso con el club RENFE.

Memorias de Von Papen

(1)

socialdemócratas de Alemania han sido siempre considerados en el Oeste como mucho más demócratas de lo que realmente lo son. Esto es debido en gran parte a la circunstancia de que los socialistas de León Blum, en Francia, eran mucho más tolerantes en su actitud, mientras la guerra de clases y el anticlericalismo no han sido dogmas oficiales de la política del partido laborista en Inglaterra, y los Trade Unions de Norteamérica aún votan por uno de los dos partidos establecidos.

El campo contrario estaba integrado por conservadores y liberales, ninguno de los cuales había sido particularmente constructivo en sus ideas, aun antes de la guerra. Durante el período de Weimar, lo que principalmente les faltó fue un jefe sobresaliente con ideas amplias y progresivas. Hugenberg era un buen administrador y un notable experto financiero, pero carecía de las cualidades propias de un líder conservador. La principal esperanza se tenía por eso en los dos partidos del centro: el partido demócrata, recientemente formado, el Zentrum, y el partido del Pueblo Alemán.

El primero de éstos, fracasó tan lamentablemente que en 1931 quedaba reducido a cuatro representantes, a pesar de abandonar su denominación demócrata y adoptar el título de Partido del Estado. El Partido del Pueblo Alemán llegó a ser el miembro dominante de este grupo, en gran parte bajo la dirección de Stresemann, que logró dar nueva forma y contenido a la política extranjera alemana, con el Tratado de Locarno. Fue el único gran estadista que surgió durante la era de Weimar.

Desde el primer momento me percaté de la inhabilidad irremediable de los Parlamentos Nacional y de Estados para dar pasos decisivos en hacer frente a este desastre social, aunque ninguno de nosotros teníamos la menor idea entonces de si fertilizaría la semilla que Hitler estaba plantando. Pero muchas personas estaban cada vez más disgustadas con la incapacidad de los partidos políticos establecidos para encontrar una solución real. Sin una firme base de autoridad, Alemania se iba hundiendo gradualmente en el abismo.

Como en todos los tiempos de cambios revolucionarios, los partidos radicales estaban en auge y las distintas formas de marxismo atraían la mayor ayuda. Afortunadamente para Alemania, había entre los socialdemócratas un cierto número de jefes de ideas sanas, como Ebert y Noske, que se mantuvieron firmes contra la tormenta bolchevique. A pesar de la actitud de ellos, propia de un estadista, el programa básico de su partido exaltaba aún la guerra de clases y la lucha contra influencias religiosas. El grito en pro de la «dictadura del proletariado» era escuchado por todos los matices de la opinión marxista, aunque se practicaba por entonces una política más moderada. Los

del Zentrum, a pesar de su carácter más tradicional. Al final, la Coalición de Weimar decidió nombrar al doctor Marx, uno de los antiguos líderes del Zentrum.

Los partidos del ala derecha adoptaron como candidato de ellos al mariscal von Hindenburg. Había ganado la confianza completa de la nación durante la guerra, y al final, cuando Ludendorff huyó a Suecia, condujo a los restos esparcidos del Ejército a sus hogares. Tanto en el exterior como entre los círculos del ala izquierda en Alemania, fue calurosamente criticada esta candidatura. Francia lanzó el grito «Hindenburg ¿es la guerra!». Pero nadie podía ser más afecto a la causa de la paz que este anciano soldado, que había presenciado los horrores de tres guerras. Yo admiraba su carácter firme y recto y su preponderante sentido del deber, y sabía que nunca desempeñaría el papel de un general político si se le colocaba a la cabeza de los asuntos del país. Me pareció ser ahora el momento oportuno para revidar algunas de aquellas tradiciones que se habían perdido con el colapso de la Monarquía. No dudé ni por un instante hacia qué lado debía inclinarme.

Para asegurar su elección se necesitaba un cierto organismo de apoyo, y me dispuse a formarlo, aunque este me puso en pugna directa con mis colegas del partido Zentrum. No pude menos de creer que la elección de un jefe de Estado no era asunto de un partido. Con algunos amigos publiqué una declaración a mediados de abril de 1925, en que lamentaba la acción del partido Zentrum al presentar un candidato político sin intentar llegar a un acuerdo con todos los otros partidos.

Puede imaginarse el efecto de este documento en la oficina principal del Zentrum. Publicaron sus principales un contramanifiesto, deplorando esta desviación de la línea del partido e insistiendo en que la verdadera misión de ellos radicaba en tender un puente entre todas las profesiones y clases con el fin de lograr una sana cooperación en un espíritu de tolerancia. No sólo no era esta una respuesta a la cuestión fundamental que habíamos suscitado, sino que tanto el Zentrum como los partidos del ala izquierda procedieron a hacer guinapos la reputación de Hindenburg, en el curso de la campaña. En 1925, éste no encajaba en sus planes políticos, aunque siete años después, cuando llegó a ser su campeón para la elección, no había suficientes alabanzas para él. La campaña electoral fue dura y prolongada pero Hindenburg fué debidamente elegido y me envió una nota personal dándome las gracias por mi intervención, que, en el débil equilibrio de fuerzas, había sido probablemente decisiva.

Este episodio me colocó, naturalmente, en posición muy difícil dentro del partido. Había llegado a ser un «intruso», como dijo de mí la izquierda en 1942, cuando fui propuesto para el cargo de canceller. Sin embargo, no dependía del todo de mi partido para el desarrollo de mis actividades y tuve bastantes oportunidades para expresar mis convicciones. Cuando fué necesario, en 1940, elegir un nuevo líder para la junta secreta del partido en el Reichstag, me esforcé considerablemente porque el doctor Brüning aceptase el puesto.

Hindenburg, presidente

Un año más tarde murió repentinamente el presidente Ebert. En medio de dificultades extremas, había conseguido mantener la dignidad y posición de su cargo. Pero sólo lo había ocupado en comisión. Los socialistas nunca habían considerado la ocasión oportuna para someter su nombramiento a voto libre. Con su muerte perdieron uno de sus pocos líderes de altura.

Un profundo deseo se había desarrollado entre el pueblo en general de ver el puesto de Presidente ocupado por un representante elegido que incorporase la plena responsabilidad de la autoridad del Estado. El antiguo sentimiento por la tradición, que se había visto sumergido en los primeros años de la postguerra, estaba ahora retornando y buscaba un hombre de carácter inconvertible y reputación internacional, para contrarrestar la apariencia de desintegración en el país y de debilidad al exterior. Ninguno de los dirigentes de los partidos tenía una personalidad de esta clase. Los partidos del ala izquierda apenas apreciaban psicológicamente esta necesidad, ni tampoco

Agricultor y diputado

Adquirí el arriendo de una propiedad en Westfalia, mi patria chica, una vieja casa de campo con establos y un poco de tierra, consistente principalmente en lagunas y viejos robles. Era una existencia primitiva, sin ninguna de las amenidades modernas—ni alcantarillados o tuberías de agua, sin electricidad, y a bastantes kilómetros de carretera y ferrocarril—. Pero los vecinos de Haas Merfeld, como se denominaba la finca, eran personas sencillas, excelentes, que sabían el terreno que pisaban, de arraigadas creencias religiosas y de conducta recta. Vivían en un mundo tranquilo entre los suyos y no era fácil captarse su confianza, pero una vez lograda, subsistía firme durante toda la vida. No estábamos muy lejos de las fronteras del Huir, y los ecos de la revuelta roja llegaban hasta aquellos apartados lugares. Organicé los campesinos de aquella localidad en una compañía de voluntarios para rechazar a los moreadores rojos, teniendo que enterrar u ocultar nuestros pocos objetos de valor y reservas de viveres. Finalmente, tuve que pedir al comandante militar en Münster que nos cediese un pelotón de soldados para fortalecer nuestras defensas. Este contacto íntimo con la degeneración moral de la guerra civil era infinitamente más desagradable que todo lo que yo había experimentado en los campos de batalla de Flandes.

Fué durante estos disturbios cuando algunos de mis vecinos, especialmente el jefe de la Asociación de Agricultores de Westfalia, Freiherr von Kerkerinck xur Borg, sugirieron que yo debía representar sus intereses en el Parlamento prusiano. Transcurrió algún tiempo antes de decidirme a aceptar este ruego. El principal problema era decidir a qué partido me incorporaba. Ya he mencionado mi desagrado por el conservadurismo formal, y su representación política en Prusia parecía compuesta de demagogías ideas anticuadas. Juzgué que obraría mucho mejor uniéndome a uno de los partidos del centro, y en particular el partido Zentrum. Este había sido fundado para representar los intereses católicos, en la época de la lucha de Bismark, entre el Estado y la Iglesia católica romana. Bajo la dirección de «Windthorst» había atraído a muchas personas de ideas conservadoras de la región del Rin, Westfalia, Baviera y Silesia.

Incapacidad parlamentaria

Parecía mal tiempo para embarcarme en una carrera política. La posición del país estaba en su «nadir». Habíamos sido derrotados en la guerra, y estábamos metidos en una guerra civil que amenazaba los propios cimientos del Estado, y trabajábamos bajo una paz dictada que, en sus exigencias de reparaciones, parecía amenazar a la base de nuestra existencia económica. Sin embargo, me metí en mi nueva carrera con el mayor entusiasmo. No toleraba el dogma del partido ni el punto de vista egocéntrico y estrecho que determinaba en gran parte la manera de pensar corriente en problemas internos y externos. Rehuía pensar en problemas del partido y hasta en mis pri-

De su finca de Geringomez, doña Petronia Zapatero (viuda de Zapatero), acompañada de sus sobrinos...

Mañana es el santo de doña María Antonio Blanco de Blanco. Regresó de Bilbao don Arcadio López...

Confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció ayer en Salamanca...

También falleció ayer en nuestra capital, a la avanzada edad de ochenta y un años...

En el amplio círculo de sus amistades tendrán sus familiares la expresión más sincera de ese dolor...

La estancia, en Madrid, de la Tuna Universitaria de Salamanca

Madrid.—De regreso a Salamanca ha pasado por Madrid la Tuna del SEU del Distrito universitario salmantino...

Durante su estancia en la capital de España los estudiantes visitaron en sus despachos al jefe nacional del SEU...

También estuvieron en la Delegación Nacional del Frente de Juventudes...

La Jira artística, finalizada con estas actuaciones privadas en Madrid, ha constituido un gran éxito. (Logos.)

Manuel Gallego y don José Antonio Iglesias, industrial botero y particular amigo nuestro...

En estas horas dolorosas, junto a la unánime expresión de sentimiento de cuantos le conocieron...

Ayer se celebró el primer mercado mensual del año

Gran concurrencia y animación en el ganado porcino y vacuno

El primer mercado mensual del año que ayer se celebró transcurrió con una gran animación comercial...

El tesoro de la feria se hallaba totalmente abarrotado de toda clase de ganado vacuno, salmantino de trabajo...

En equinos se hicieron muy pocas transacciones. Como dato curioso y de interés...

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas...

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo de ayer

- Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los números y poblaciones que a continuación se relacionan: Con 1.000.000 de pesetas...

TEMAS MUNICIPALES

Urge resolver el problema de las Haciendas locales

Por VICTOR H. PEÑA

"Apremia la necesidad de que se normalice la vida administrativa de nuestros órganos locales." (De la revista "Ciudad y Aldea".)

Tradicionalmente la opinión pública demostró el mínimo interés por las cosas municipalistas. Vivió apartada de ellas...

Estos problemas adquieren de día en día una resonancia y unas dimensiones que ya atraen la atención de las gentes...

Del mismo modo, las revistas profesionales y técnico-municipalistas, otorgan la máxima preferencia a estas cuestiones...

Va ya, repetimos, interesándonos la pública opinión, y así lo pide también "A B C", al decir: "Entendemos que lograr tal propósito..."

Del área de los problemas a que nos referimos, el relativo a las Haciendas locales ocupa un lugar preeminente. Del Reglamento que las regula esperaban los Ayuntamientos...

Continúan los Ayuntamientos desenvolviéndose sobre una hacienda tambaleante y en espera de nuevas normas legales...

No sabemos —suponemos que no, porque los Ayuntamientos casi siempre estuvieron ausentes de estas deliberaciones...

De todos modos que sea pronto el arreglo definitivo a que se alude, que buena prisa corre, y que Dios ilumine a esa comisión mixta.

La entrega de los birretes cardenalicios en Madrid

(Viene de primera plana)

Las de la Catedral fueron echadas a vuelo. La comitiva se dirigió hacia la capilla mayor, donde en el sitio del trono se encontraba el cardenal rodeado del Cabildo Catedral...

El guardia noble, sin descubrirse, saludó militarmente al cardenal y le hizo entrega de la bula pontificia, que el cardenal cogió y besó luego...

Seguidamente, el guardia noble de Su Santidad, conde Ghini, hizo su entrada en el templo, acompañado de dos caballeros...

Al llegar frente a su empuñadura, saludó militarmente y pronunció unas breves palabras de salutación y, seguidamente, entregó la bula pontificia al nuevo Cardenal...

Seguidamente el guardia noble entregó el solideo rojo al doctor Arriba y Castro...

El nuevo purpurado y el guardia noble abrazaron la imagen pétrea de Santiago Apóstol en su camarín...

El cardenal recibió en el salón del trono las felicitaciones de las autoridades y les dio las más expresivas gracias.

A las siete y media de la tarde, el nuevo purpurado asistió a una velada literario-musical, cantando para él el P. José Mójica. (Logos.)

EL DOCTOR MADREDO PRESIDIÓ LA CEREMONIA EN TARRAGONA

Tarragona.—A la una y media de la tarde, en el altar mayor de la Catedral de Tarragona, se ha celebrado la solemne ceremonia de la entrega del billete de nombramiento y el solideo cardenalicio al arzobispo de la diócesis, doctor Benjamín de Arriba y Castro...

Por último, se entonó un "Te Deum", rehaciéndose la comitiva para retornar al palacio arzobispal, donde se celebró una brillantísima recepción...

Por coincidir la ceremonia con el XIV aniversario de la liberación de la ciudad por las tropas de Franco...

Los niños celebrarán este mes su DOMUNO propio

Madrid.—Por voluntad del Papa los niños van a tener este mes de enero su DOMUNO propio...

Madrid.—El presidente Auriol ha impuesto el birrete cardenalicio al nuncio apostólico en Francia, monseñor Roncalli...

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Administración Loterías número 3, Modesto de la Cruz y Diputación provincial.

Fundado en 1883

Viernes, 16 de enero de 1953

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

HUMOR



SIN PALABRAS

Ciento cincuenta nuevos agentes de Policía recibieron ayer sus placas y nombramientos

El acto, presidido por el general Hierro, se celebró en la Escuela del Cuerpo

Madrid.—En la Escuela General de Policía se ha celebrado esta mañana un acto con motivo de finalizar el curso la sexta promoción de agentes, integrada por 150 alumnos...

confiaba a los nuevos agentes al concederles el título. Pidió a todos que recuerden siempre las enseñanzas recibidas durante su asistencia a la Escuela...

Finalmente se procedió a la entrega de los títulos, placas y carnets a los nuevos policías. (Logos.)

Delegación provincial de Sindicatos de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SECRETARIA PROVINCIAL Concurso restringido para la adquisición de mobiliario con destino a la vivienda particular del delegado provincial en la Casa Sindical de Salamanca

Por el presente se convoca a Concurso restringido para la adquisición de mobiliario con sujeción al pliego de condiciones en el que se detalla la composición de las diferentes piezas a suministrar...

Las proposiciones para optar al presente concurso restringido se admitirán durante quince días naturales a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 13 de enero de 1953. — El Delegado Sindical provincial.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores: Administración Loterías número 3, Modesto de la Cruz y Diputación provincial.

NOTICIAS de TOROS

Gabriel Rovira, en Salamanca

Desde ayer se encuentra en Salamanca el joven novillero madrileño Gabriel Rovira, que ha tenido la atención de acercarse a nuestra Redacción para saludarnos.

Gabriel Rovira—de quien los aficionados salmantinos guardan un buen recuerdo de su actuación hace dos temporadas—ha cosechado grandes éxitos, y se dispone a revalidarlos y a aumentarlos en la temporada próxima...

La temporada taurina en Caracas, suspendida

Caracas.—Don Domingo González ha declarado que la temporada taurina en Caracas ha sido suspendida, después de que los toros de la ganadería mejicana de Armillita fueron "fusilados" por decisión del Instituto de Lucha contra la fiebre aftosa.

Ha agregado que Luis Miguel Dominguín partirá para Méjico y que Joséito Torres se dirigirá a Colombia.

El empresario no ha hecho comentario alguno sobre el "fusilamiento" de los toros. La Empresa proyectaba organizar una corrida para el día del actual, con la repatriación de Luis Miguel, que hubiera actuado con Joséito Torres y Rafael Ortega...

También la penicilina fué inventada por los rusos, dicen ellos

Londres.—También la penicilina es invento ruso y no del profesor Fleming, afirma hoy la agencia Tass, al anunciar que la Academia de Ciencias Médicas de la URSS ha decidido publicar las obras de Andrei Polobnetov, "que demuestran fué el primero en descubrir las propiedades curativas de la penicilina, y en utilizarla ya en el año 1872." (Efe.)

El duque de Edimburgo, nombrado almirante de la Flota y mariscal de la R. A. F.

Londres.—La reina Isabel ha nombrado almirante de la flota y mariscal de las fuerzas aéreas, al duque de Edimburgo, su esposo, quien, por cierto, como primer ayudante y consejero de ella, no volverá a prestar servicio activo en la Marina, a que pertenecía. (Efe.)

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce Gran Vía, 12, pral. Tel. 1300 Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9 C. S. n.º 26

LA SEÑORA Doña Elvira de San Juan FALLECIO EN SALAMANCA EL 15 DE ENERO DE 1953 a los ochenta y un años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus desconsoladas hijas, Simona (ausente) y Elena Victoriano de San Juan; hijos políticos, José Manuel Gallego (ausente) y José Antonio Iglesias (industrial botero); nietos, José, Alfonso, Concepción y Pepito (ausentes), Elvira y Pepita Iglesias. Suplican a sus muchas amistades eleven a Dios una oración en su día de su alma y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les vivirán agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, 16, a las cinco. Casa mortuoria: Santiago, 5. Funeral: Mañana, sábado, 17, a las nueve y media. Iglesia parroquial: San Sebastián.

LA SEÑORA DOÑA MARIA MARTIN CACERES FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 15 DE ENERO DE 1953 a los ochenta y seis años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P. Sus desconsolados hijos, Remedios, Marcelina y Casimiro Domínguez Martín (industrial); hijos políticos, Bernardo Hernández, Paulino Lorenzo (industrial), Humbelina Gil y Angeles Espeso; nietos y demás familia. Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. Funeral: Hoy, viernes, día 16, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Hoy, viernes, día 16, a la una de la tarde. Casa mortuoria: Milicias Nacionales, 19.

EL SEÑOR DON LUIS MANGAS MARTIN (Maestro nacional) falleció en Béjar, el día 15 de enero de 1953, a los cincuenta y ocho años de edad, habiendo recibido los S. S. y la B. de D. D. D. E. P. Su desconsolada esposa, doña María González Manjón; hijos: Clara, Luis y José María; hermanos: Emilio y Julián; hermana política, Encarnación San Antonio; sobrinos, primos y demás familia. Suplican una oración por su alma. Conducción del cadáver: Hoy, viernes, a las cinco y media de la tarde. Casa mortuoria: Calle 18 de Julio, 36. Funeral: mañana, sábado, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Béjar.